

Poděkování

Jak jsme se všichni v březnovém Prosečském zpravodaji dozvěděli, manželé Marie a Stanislav Soukalovi, Podměstí č.p.11, skončili se sběrem humanitárních sbírek. Celých dlouhých dvacet let prováděli tuto záslužnou a velmi namáhavou a těžkou práci, a to vždy na jaře a na podzim. Za tuto dobu shromáždili veliké množství věcí pro Diakonii, která poté tyto věci doručila lidem, kteří je nejvíce potřebují. Těžko si asi dokážeme představit, kolik času této tolik potřebné činnosti věnovali. Děkujeme manželům Soukalovým za všechny občany z Proseče i širokého okolí, kteří měli kam svoje dary přivést, děkujeme za všechny ty, kterým tyto dary posloužily. S přáním, aby se někdo tak obětavý, jako jsou manželé Soukalovi, na tyto humanitární sbírky našel, připojujeme samozřejmě poděkování i my.

OÚ Proseč

Matrika - květen

jubilanti

- 70 Ludmila Krčilová, Martinice
Zdeněk Novotný, Záboří
Mirosl. Vraspírová, Mířetín
- 75 Jaroslava Kučerová, Podměstí
Jaroslav Horník, Proseč
- 80 Jana Dostálová, Č. Rybná

narození

Jiří Fridrich, Proseč

Poděkování

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili rozloučení s paní Kosovou ze Záboří.

Jaroslav Kos s rodinou

Ochrana za mimořádných situací

Opět po roce si mohli naši žáci vyzkoušet, jak by se zachovali, pokud by se dostali do mimořádné situace. To znamená, zda by uměli poskytnout první pomoc, sbalit evakuační zavazadlo, orientovat se v cizím terénu podle mapy, přivolat telefonem hasiče, záchrannou službu nebo policii, chránit se proti úniku nebezpečných látek a pod. V pátek 19.6. 2009 si tyto dovednosti zkoušeli žáci 5. až 8. ročníku v areálu školy na 8 stanovištích, kde jejich vědomosti a dovednosti prověřovali a zároveň doplňovali žáci 9. ročníku.

Velkým zpestřením byla opět účast místních hasičů s výjezdovými vozidly a technikou. Zajímavý výklad a ukázky nejrozličnějších prostředků rozhodně zaujaly všechny děti. Děkujeme členům SDH Proseč za ochotu a vstřícnost při každoročním pořádání této akce.

ročním pořádání této akce.

Celodenní projekt se uskutečnil v duchu nejrůznějších tělesných i znalostních aktivit a rozhodně přinesl žákům naší školy dobré zkušenosti, jak se v případě nouze zachovat.

Věřme, že je v praxi nebudou muset často využívat.

Mgr. Zdeněk Pecina, ZŠ Proseč



Projekt 8. ročníku ZŠ Proseč

V pondělí 22. června 2009 se v prosečské sokolovně uskutečnila poslední fáze projektu žáků 8. ročníku ZŠ Proseč „Evropa mladými očima“ s podtitulem „Myšlenkový odkaz velkého Evropana Karla Čapka v souvislostech dnešní EU“.

Žáci v téměř v hodinovém programu předvedli svým spolužákům i veřejnosti výsledky své půlroční práce. Přítomné seznámili s životem a dílem K. Čapka, jeho cestami po zemích dnešní EU, působení na různých místech vlasti, s historií a vývojem EU a také představili několik zemí EU.

V programu využili PowerPointové prezentace, výukový program k EU, zvukové nahrávky i vlastní četbu ukázek z tvorby Karla Čapka či vlastnoručně zpracované mapy a výukové plakáty ke zmíněné

tématice. Vše doplnili mluveným slovem, výstavkou knih K.Čapka ze školní i obecní knihovny, velkým množstvím materiálů o EU a zajímavými nástěnkami, které budou následně instalovány v prostorech 2. stupně ZŠ a budou sloužit při výuce.

Tento projekt jim rozhodně umožnil nahlédnout do života a osudů Karla Čapka a do problematiky Evropské unie poněkud hlouběji a netradičně.

Mgr. Zdeněk Pecina, ZŠ Proseč



Informace o svozu odpadu

Z důvodu údajné úspory pohonných hmot, sváží od 15.června 2009 svozová firma AVE popelnice mimo liché středy, jak jsme byli zvyklí, někde také v liché pondělky. Každé liché pondělí bude firma popelnice svážet jen těm občanům v Proseči, kteří měli popelnice označené výzvou ke změně dne svozu. Všechny ostatní popelnice budou sváženy nadále každou lichou středu. Obec má zájem na tom, aby se den svozu popelnic opět sjednotil. Na některých stanovištích v místních částech obce byly rozmístěny velké kovové kontejnery. Tyto kontejnery jsou určeny pro komunální odpad od chatařů a chalupářů, kteří nemají popelnice. Svozová firma nebude svážet volně odložené pytle s odpadem, které nemají logo AVE, a proto je třeba tyto pytle s odpadem umístit do kovových kontejnerů.

OÚ Proseč

Vzpomínka na Františka Famfulíka (1910 - 1943)



František Famfulík se narodil 30. 1. 1910 v Horním Újezdě jako nejstarší syn Františka Famfulíka, tesaře ve Vidlaté Seči. Dobře se učil, vstoupil do Sokola, který i dlouho vedl. Vyučil se mlynářem ve Strážnici na Moravě. Základní vojenskou službu absolvoval u legionářského pěšího pluku č. 8 v Místku, kde dosáhl hodnosti desátníka. Později si podal přihlášku do školy pro četnické adepty v Bratislavě. Po jejím absolvování sloužil na Slovensku u pohotovostního pluku v Lučenci, potom jako závodčí ve Vikártovicích, Popradu a Spišské Sobotě. V roce 1938 se oženil s Marií Topercerovou z Hrabušic a ještě na Slovensku ho zastihl 15. březen 1939. Se svým bratrem Karlem se neúspěšně pokusili utéci za hranice. František poté odjel sloužit do Chocně, později byl přidělen do služby v Dolním Újezdě a následně v Proseči u Skutče.

Všude byl známý a oblíbený, nejen u nadřízených, ale i u obyvatel jako charakterní, čestný a vlastenecky smýšlející Čech. Nebylo tedy divu, že pomáhal, kde mohl. Rozkazy o pátrání po ilegálních pracovnících řešil tak, že odbojáře našel a varoval, přestože vydával do nebezpečí sebe i svou milovanou rodinu. Přístřeší a stravu ve svém bytě poskytoval pronásledovanému generálu Svatoňovi a škp. Kablemu, ukrýval Hartmana z Proseče a hajného Kučeru z Pasek. S vrchním strážmistrem Kohoutkem, což byl jeho nadřízený, který byl později v Drážďanech nacisty umučen, založili úzký kroužek odbojových pracovníků.

V roce 1942 došel na stanici rozkaz k zatčení Josefa Formánka z Litomyšle, který se zdržoval v lesích kolem Proseče.

Strážmistr Famfulík Josefa Formánka varoval, aby se z důvodu nebezpečí dopadení přesunul a k jeho ochraně mu daroval tři ruční granáty a náboje. Bohužel byl Formánek později gestapem vypátrán v obvodu Hradce Králové a po zatčení podroben brutálnímu výslechu. Při něm doznal, že jej strážmistr Famfulík nejen nezatkl, ale ještě varoval a poskytl mu i zbraně.

Devátého dubna 1943 přišlo pardubické gestapo zatknout Františka Famfulíka, aby ho v poutech dopravilo do vazby v Hradci Králové. Potom byl převezen do Prahy a pátého července 1943 odvezen k přelíčení u lidového soudu v Berlíně, kde ho odsoudili k trestu smrti. Následovalo další převezení zpět do policejní věznice gestapa v pevnosti Terezín a nakonec opět do Prahy, kde byl umístěn do cely smrti II / A. Byl tam spolu s dalšími četníky zatčenými za ilegální protifašistickou činnost – se strážmistrem F. Rajmonem z Vysokova u Náchoda, praporčíkem J. Bojasem, zástupcem velitele četnické stanice ve Stránčicích a štábním strážmistrem J. Jiráskem z Tábořska. Všichni sice prošli rozsáhlými a krutými výslechy, ale svými výpověďmi nikoho neohrozili. Byli odsouzeni k trestu smrti zastřelením, aby bylo demonstrováno, že jde o trest za vojenskou zradu. Jako místo provedení exekuce byla určena kobylišká střelnice. Na základě rozhodnutí H. Himmlera a K. H. Franka byla jejich poprava naplánovaná jako veřejná, pro výstrahu ostatním a k jejich zastrášení. Za tímto účelem bylo vybráno 30 důstojníků a 120 příslušníků protektorátního četnic-

ta a policie. Jedním z nich byl i bývalý kolega F. Famfulíka, Marhold, který později navštívil jeho rodiče, aby je seznámil s průběhem poprav a posledními okamžiky života jejich syna. Vyprávěl jim, že chování jejich syna i ostatních četníků bylo neuvěřitelně statečné. Ačkoli je před popravou degradovali, nenechali si zavázat oči a zemřeli s výkřiky: „Ať žije československá republika a prezident Beneš!“ Celá exekuce byla urychleně ukončena, protože díky hrdinskému chování odsouzených nesplnila ani v nejmenším očekávání iniciátorů. Tato zastrásovací akce se zcela minula svým účinkem, a proto byla první i poslední veřejnou popravou. Stateční četníci zemřeli 8. 7. 1943 v 18 hodin 12 minut.

Po mnohaleté aktivní účasti v protifašistickém odboji se celá rodina kromě popraveného syna Františka, in memoriam povýšeného na vrchního četnického strážmistra, dočkala osvobození Československa.

Na jeho památku byla v jeho vesničce, kde vyrůstal, 7. 8. 1946 odhalena pamětní deska. Jeho jméno nese ulice v Proseči a v Praze – Ďáblicích, poblíž bývalé kobylišké střelnice, kde byl popraven.

Pokud lidé budou ctít a připomínat si své padlé hrdiny, zůstane i stopa F. Famfulíka zřetelně obtisknutá v té části minulosti našeho národa, které říkáme statečná a jsme na ni právem hrdí.

prevzato od Elišky Polanecké, Pod Strání 2138/1, Praha 10



Poprava očima svědka (fotografie obrazu) – zdroj: Prosečská kronika

Perálecké děti pluly do Afriky

„Plujeme do Afriky“, tak se letos jmenoval týdenní projekt na konci školního roku v Základní a mateřské škole Perálec. Přípravy na cestu se rozproudují již v pátek 12. června odbornou potápěčskou přednáškou, vyzkoušením si potápěčské výstroje a barvením námořnických triček. V dalším týdnu pokračovaly zdobením triček afrických.

Ve středu 17. června jsme konečně vypluli stylově modrým lodním autobusem, který nás dopravil do přístaviště v Hradci Králové. Čekala nás plavba parníčkem po Labi, návštěva Obřího akvária v Hradci Králové a konečně přistání u afrického pobřeží v muzeu Emila Holuba v Holicích.



Ve čtvrtek jsme si, co by členové různých afrických kmenů, vyrobili zbraně, šperky, společný totem, na školní zahradě vystavěli africkou chýši a každý kmen si vymyslel bojový pokřik a tanec kolem ohně.

V pátek se program školy a školky rozdělil. Děti z mateřské školy se vydaly na dobrodružnou cestu do africké savany po stopách Emila Holuba. S mapou, deníčkem cestovatele a cestovním kufrem plným potřebných věcí potkávaly zvířecí obyvatele Afriky a po splnění úkolu, mohly pokračovat v cestě. Mapa nás zavedla až do Zderaze, kde jsme se setkali se skutečnými exotickými zvířaty.

Žáci základní školy vyjeli na kolech přes poušť do Březin a odtud vyšli na

náročnou cestu napříč Afrikou až do Pivnické rokle. V každém státě, kterým procházeli, plnili zapeklité úkoly. I když jsme byli na zpáteční cestě stíženi monzunovým deštěm, všichni jsme se zdárně navrátili. Dopřáli jsme si krátký odpočinek a začali se věnovat přípravám na páteční velkolepou Africkou párty spojenou s již tradičním přespáváním

ve škole a školce. Zatančit kolem ohně a opéct buřtíky si s námi přišli i rodiče.

Předposlední týden školního roku jsme si opravdu užili. Děkujeme všem příchozím Afričanům za podporu a těšíme se na další kmenová setkání.

Pokud chcete shlédnout více z akce, navštivte webové stránky obce Perálec www.peralec.cz v odkazu škola.

Afričani a afričančata ZŠ a MŠ Perálec

Úspěchy zderazských hasičů

V měsíci květnu a červnu se zderazští mladí hasiči zúčastili několika hasičských soutěží. Pod vedením slečny Marie Zavoralové vzorně reprezentovali naši obec a dosáhli krásných výsledků.

30.-31. 5. Okresní kolo Jenišovice

starší žáci - 1. místo

mladší žáci - 3. místo

13. 6. Kraj. kolo dorostu Otradov

Za Zderaz soutěžil jednotlivec Pavel Hrnčál. Ze 3. místa postoupil na Mistrovství ČR, které se koná 1. - 5. 7. ve Třebíči.

14. 6. Krajské kolo hry Plamen

Starší žáci - 1. místo a postup na Mistrovství ČR. V této soutěži dosáhlo družstvo v požárním útoku na nástřikové terče vynikajícího času 19,80 sec.

21. 6. - o putovní Krounský pohár

Starší žáci - 1. místo

Družstvo starších žáků - Jan Tměj, Martin Unzeitlig, Tereza Hrnčířová, Denisa Nekvindová, Eva Dudková, Vítězslav Menc, Lukáš Loskot, Lucie Zavoralová, Václav Pulda, Ondřej Renza

Děkujeme za vzornou reprezentaci, gratulujeme a přejeme mnoho dalších úspěchů!

Za kulturní komisi OÚ E. Roženská

Nové knihy v obecní knihovně

Obecní knihovna zve všechny dospělé i dětské čtenáře k návštěvě knihovny. Přijďte si vypůjčit pěknou knížku na prázdniny a dovolenou.

Z nových knih pro děti:

Drijverová Martina - Tamarín a pomeranč, **Bešťáková Eva** - Bára a Flíček, **Vopičková Vladimíra** - Velká kniha říkadla, **Gabi Adam** - Diablo - Nový domov, Můj vysněný kůň, **Paolini** - Eragon, **Eldest**, **Krček Josef** - Špalíček lidových písní, **Roddaová Emily** - Deltora

- Dračí hnízdo, Poušť zkázy, **Prášková Markéta** - Klobouky z Agarveny, **Děsivá literatura, Děsivé umění, Děsivé dějiny**

Z nových knih pro dospělé:

Plaim Anna - Vzpomínky Hitlerovy pokojské, **Lukeš Alexander** - Svatý týden v Terezíně, **Coelho Paulo** - Jedenáct minut, Pátá hora, **Mosier John** - Mýtus o Blitzkriegu, **Mára Jiří** - Na vozíku na rovníku, **Nižnánsky Jozef** - Cholera, **Bohmer Richard** - Pattonova mezera, Rommel a Patton, **Kraus Ivan** - Medová léta, Kdybys nebyla, vymyslím si tě, Má rodina a jiná zemětřesení, **Grant David** - Zvěrolékař na sál, **Simmel J.M.** - Země

zůstane ještě dlouho mladá, **Fielding Joy** - Panenka, **Remarque E.M.** - Stanice na obzoru, Vítězný oblouk, **Klíma Jan** - Nespolečť se s nikým, ko je potrhlejší než ty, **Pawłowska Halina** - Hroši nepláčou, **Životopisy** (Šafránková, Vondráčková, Hrzán),

Detektivky (Rendelová, Uher, Svojkovský, Třešňák, Gulik, Gardner, Marshová)

Romány pro ženy (Lindseyová, Deveaux, Woodová, Steelová, Pittnerová, Lanczová, Nachtmanová)

Eva Rejentová, knihovnice



DIPRO, v.d.i. Proseč

nabízí

bukové brikety

balení po 15 kg
cena: 66 Kč za balení

Množstevní slevy:

- pro jednorázový odběr 1 - 4 palety
(630 - 2520 kg) 60 Kč za balení

- pro jednorázový odběr od 5 palet
(od 3150 kg) 54Kč za balení

Výše uvedené ceny jsou včetně DPH.
Odběry v pracovní den od 7 do 14 hodin.

Kontakty: tel: 469321191- 4
e-mail: dipro@dipro-prosec.cz

OSADNÍ VÝBOR PROSEČ - ZÁBOŘÍ

Vás zve na výstavu

U krajanů v rumunském Banátu - fotografie

Autoři: Ivo Dokoupil Boris Guljajev
Hynek Dvořák Pavlína Jarošová
Lukáš Dvořák Michal Kupsa
Kvitoslav Vršovský

Modrotisk rodiny Danzingerových

z Olešnice na Moravě

Výstava bude zahájena 12. 7. 2009
v obecním domku v Proseči - Záborech
a potrvá do 2. 8. 2009

Otevřeno denně kromě pondělí
13,30 - 17,30 hod.

Všichni jsou srdečně zváni

Prodám dveře vchodové plastové vč.
zárubně, bílé a hnědé z
neuskutečněné stavby RD,, zdobené,
částečně prosklené dvojitými
izoskly, s dokladem a zárukou. PC 9 a
22 tis. Kč, nyní 4800 a 9800 Kč.
Dopravu zajistím zdarma.
Tel: 777 106 709

• moderní-kreativní úprava interiérových stěn
• rekonstrukce bytových prostor
• fasády, zateplení budov
• dlažby, obklady
• stavby na klíč

HÁNĚL RADEK
stavební činnost

539 44 Proseč 174, tel.: 604 753 021

Vážení spoluobčané,

firma SOLAR POWER CZ si Vás jako dodavatel solárních systémů dovoluje pozvat na přednášku o možnostech využití této alternativní energie k ohřevu teplé užitkové vody, příp. přitápění v souladu s dotačním programem „Zelená úsporám“. Přednáška pro případné zájemce se bude konat dne 22.7. 2009 v 18⁰⁰ hodin v budově obecního úřadu.



Montáž, údržba a servis

Jiří Adámek

telekomunikačních zařízení

- ▶ Montáž antén pro satelitní vysílání (DVB-S)
(CS LINK, DIGI-TV, UPC DIRECT)
- ▶ Montáž antén pro pozemní analogové a digitální (DVB-T) televizní vysílání
- ▶ Dodávka set-top-boxů pro satelitní a pozemní digitální vysílání
- ▶ Montáž rozvodů pro domácí kino (HOME THEATER)
- ▶ Montáž rozvodů počítačových sítí

Tylova 125
Skuteč 539 73
IČO: 68476566

telefon: 774 99 23 29
e-mail: AdamekJasat@seznam.cz

Sháním v Proseči a okolí rodinný dům, chatu, chalupu nebo pozemek k trvalému bydlení nebo na rekreaci.

Nabídněte! Tel. 776 113 404

AUTOODPRAVNA

nová služba Diagnostika motorových vozidel

Opravy karoserií - rovnací rám • Mechanické práce • Výměna olejů
Příprava vozů na STK • Možnost odtahu vozidel • Laserová geometrie

PNEUSERVIS JAROSLAV VOLF

599 44, Česká Rybná 103

tel: 607 934 690

IČO: 65208455

Opravy silničních vozidel

JAROSLAV VOLF ml.

599 44, Česká Rybná 103

tel: 721 040 792

IČO: 87154447



Otevírací doba: Po - Pá, 8 - 12, 13 - 16hod.